



MOLDOVAN AUTOMOTIVE CLUSTER DAYS 2018

Connection of local suppliers to Transnational Corporations



Sușținem industria automotive

Primul cluster în industria automotive creat în RM s-a întrunit pe 15-16 noiembrie, demarând cu o conferință științifico-practică „Automotive Cluster Days 2018 – Creștere prin clusterizare”, la Palatul Republicii. Reprezentanții celor 52 de întreprinderi industriale autohtone din industria automotive au fost salutați de Premierul RM Pavel FILIP, dr. Marin CIOBANU, președintele Asociației Patronale din Industria Prelucrătoare, Angela GANNINGER, Ambasadorul Republicii Federale a Germaniei în RM.

În cadrul platformei de discuții privind forța de muncă, prof. univ., dr. hab. Viorel BOSTAN, rectorul UTM, a evidențiat acțiunile întreprinse de UTM privind pregătirea inginerilor în conformitate cu cerințele pieței muncii, în special ale companiilor din industria automotive: au fost revizuite programele de studii; au fost înche-

iate acorduri de colaborare cu o serie de agenți economici din domeniu la solicitarea acestora; studenții noștri își fac practica în aceste unități industriale, elaborează lucrări de curs și teze de licență; au fost deschise birourile de proiectare și organizate cursuri extracurriculare de instruire în domeniu ș.a. UTM este deschisă să contribuie în continuare la dezvoltarea ramurii.

Directorul Centrului Național de Studiu și Testare a Materialelor al UTM, prof. univ., dr. hab. Ion TIGHINEANU a informat despre cercetările realizate la UTM în domeniul nanotehnologiilor, invitând mediul de afaceri să se implice în implementarea rezultatelor obținute.

Coordonatorul Proiectului de competitivitate USAID Moldova „Inovare, cercetare & Dezvoltare”, Sergiu RABII, a apreciat UTM drept lider în industria TIC, inginerie și servicii creative, sub-

liniind proiectele de succes derulate în ultimii ani: Centrul de excelență în domeniul TIC TEKWILL, platforma inovațională FabLab și Centrul de Excelență și Accelerare în Design și Tehnologii ZIPHouse – veritabile platforme inovaționale de pregătire a cadrelor și implementare a soluțiilor propuse de cercetători.

Conferința a abordat subiecte privind climatul investițional în industria auto din RM; experiența de conlucrare a corporațiilor transnaționale cu furnizorii locali de componente automotive; oportunitățile de atragere a investițiilor străine pentru furnizorii locali; acțiunile întreprinse de guvern în vederea asigurării industriei automotive cu forță de muncă calificată. Participanții au efectuat vizite la companiile „Gebauer & Griller”, „Draexlmaier”, „Sumitomo Electric Bordnetze” din Zona Economică Liberă Bălți.